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 議事日程 

 第１ 議案審議 
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     午前１０時００分 開議 

○議長（本郷良克君） おはようございます。 

  ただいまの出席議員は６名であります。よって会議を再開いたします。 

  福士議員。 

○７番（福士和比古君） すみません。審議に入る前に１つお話ししたいことがあります。 

  町長に対してお願いです。言うまでもないことでありますが、議会の最高責任者は議

長でございます。ですから、それで本会議だけでも結構ですので、議長が入る前に町長

にその場に着座していただけないでしょうかということなんですが、いかがですか。 

○議長（本郷良克君） 町長。 

○町長（阿部義治君） お願いであればそういうふうにしたいと思っております。今これ

は、議長が着席する前に私がここに着席するということの捉え方でいいんですか。（「は

い」の声あり）分かりました。（「お願いします」の声あり） 

                                         

     日程第１ 議案審議 

○議長（本郷良克君） 日程に従いまして、議案審議を行います。 

  議案第11号から議案第16号まで、令和４年度今別町一般会計補正予算及び特別会計補

正予算につき一括議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○総務企画課長（太田和泉君） 

   〔議案第11号 令和４年度今別町一般会計補正予算（第６号）について説明〕 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第12号 令和４年度今別町国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予算（第

２号）、議案第13号 令和４年度今別町国民健康保険特別会計（診療施設勘定）

補正予算（第３号）、議案第14号 令和４年度今別町後期高齢者医療特別会計補

正予算（第２号）、議案第15号 令和４年度今別町介護保険特別会計（保険事業

勘定）補正予算（第２号）について説明〕 

○産業建設課長（平山寛哉君） 

   〔議案第16号 令和４年度今別地区簡易水道事業特別会計補正予算（第２号）につ

いて説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第11号を審議願います。 
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  田中議員。 

○３番（田中哲也君） おはようございます。 

  13ページです。区分として11、12、役務費委託料、今別町入札監視委員とありますけ

れども、これ詳しく説明していただけますか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） これなんですけれども、入札の仕方の見直し等をこれま

でやってきたんですけれども、それだけではちょっとこれまでの入札についても見直し

とは言えない部分もございます。過去に遡って、これまでの入札のやり方とか執行状況

とかそういったものを、弁護士さんとかそういった人とかにチェックしてもらう、そう

いった機関でございます。これを入れることによって今別町の入札がより適正なものに

なるということで、今回多分町村部では初めてだと思うんですけれども導入して、ます

ますのチェック機能を高めたいなと思って今回導入したところでございます。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） じゃあこの費用弁償というのは、その弁護士さんとかそういう人

のでよろしいんでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） まだ弁護士とは決まっていませんけれども、ほかの例を

見ると、弁護士さんとか公認会計士とかいろいろ様々な分野の方が入っております。建

築に詳しい方とか。それを当町では今検討している最中ですけれども、そういった人た

ちにかかる費用になっています。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） じゃあ、先般説明いただいた入札委員プラス今の形を取って進め

ていきたいということで考えてよろしいですか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 先ほどもご説明しましたけれども、確かにその見直しも

進めていきます。さらには、先ほども言いましたように過去の入札の在り方についても

検討する必要がありますので、そこもそういった専門の方に見ていただくという機関に

なっております。 

○３番（田中哲也君） 分かりました。ありがとうございます。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 
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○４番（小倉潤二君） 同じ質問なんですけれども、何人ぐらいでこれは構成してやるん

でしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 委員は専門職５人以内で今考えております。まだはっき

りした人数は決めていませんけれども。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 今の弁護士とか会計士とか、そのほかに役場職員もここに携わっ

ていくんでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 役場のほうはあくまでも事務局ということで携わってい

きます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 同一の部分についての質問なんですけれども、入札監視委員とい

うのは入札が執行された後に招集されてやるものでしょうか。それとも定期的に、２か

月に１回とかそういう形で招集するものでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 先ほどの回答と重複するんですけれども、過去のものも

まず今点検してもらうというのもありますので、大体平成25年あたりからの入札につい

てチェックしてもらいたいなと今考えております。その後、それら全部終わった後、今

後は執行する入札に対してもこの入札が適正なのかどうか、そういったものをチェック

していく予定でいますので、入札の回数によってまた年間の回数も変わってくると思い

ますけれども。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） この入札監視委員に関しては、事前に準備委員会のほうを立ち上

げたと認識しておりましたが、もうそちらのほうは全て終了してこちらのほうに移行す

るという認識でよろしいでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 今回予算計上したのも、準備委員会が立ち上がってその

準備して、予算とかも全て精査した上で今回予算計上しているところでございます。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 
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○４番（小倉潤二君） 似たり寄ったりの質問なんですけれども、41ページ土木費、工事

請負費ですね。これ、2,000万円ちょっと補正組んでまた戻しているんですけれども、こ

れ、入札が行われなかったということですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらは先ほど総務課長からの説明もありましたが、物

価高騰により、まず新築工事のほうの単価が高騰し、設計が当初見ていた設計額より高

くなったと。予算を捻出するために改善のほうから新築工事のほうに予算を移したとい

うことです。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） そうすると、この住宅の入札はいつ頃になるんでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 今、検討しているところでございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 15ページにあります委託料、キャンプ＆ワーケーション参加者宿

泊費とありますが、これはどのような内容の事業なんでしょうか。 

○議長（本郷良克君）相内課長補佐。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） 県外の方で、パソコンを持ってきて旅行しながら仕

事ができる。それを海峡の家で宿泊しながら体験してもらうようにつけた予算です。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 補足させてもらいます。 

  今回、キャンプ＆ワーケーション、移住・定住促進事業の一つであるんですけれども、

今相内補佐の説明にもありましたけれども、例えば今別町に来た場合どこがいいかとい

うことで、今回海峡の家のほうを挙げさせてもらって、そこで海峡の家に旅行したり宿

泊しながらでも仕事はしたい、そういったときじゃあどんな体験、どういう感じででき

るのかなという本当に体験なんですけれども、そういった形の事業になっております。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 今、パソコン１台あれば仕事できるという職業が非常に増えてい

まして、こういった取組はこれから当町でも取り組んでいかなければいけないかなと思

います。 

  このキャンプ＆ワーケーションの参加者は、大体どのくらいを想定されているのでし
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ょうか。 

○議長（本郷良克君）相内課長補佐。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） 一応、４名ほど予定しています。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） このキャンプ＆ワーケーションの宿泊に関しては、海峡の家ほろ

づきのみで行う予定でしょうか。 

○議長（本郷良克君）相内課長補佐。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） 一応、海峡の家ということで予定しておりました。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。先ほども申し上げましたとおり、海峡の家のみな

らず違う場所でもパソコンを使いながら旅する、そういった取組が必要だと思いますの

で、どんどんこういう活動をしていただきたいと思います。 

  続けての質問になるんですけれども、同一ページにあります今別体操制作委託料につ

いてなんですが、この今別体操というのはどのような目的があって制作するのでしょう

か。説明を求めます。 

○議長（本郷良克君）相内課長補佐。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） 目的といたしましては、町民の皆さんの健康維持、

運動不足改善のためであります。あと、小学校、中学校の体育祭またはいきいき健康ま

つりなど町のイベントで披露する予定でございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。これ、委託料ということですので町外の方に制作

をお願いすると思うのですが、大体どのくらいで制作されるものなのでしょうか。 

○議長（本郷良克君）相内課長補佐。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） 予算書に載せております。一応、19万8,000円を予定

しております。（「期間」の声あり）制作期間は10月末までにできる予定です。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） また13ページをお願いします。 

  補助金で、今別町新型コロナウイルス感染症対策事業継続支援金、先ほど飲食店とい

う説明がありましたけれども、今現在飲食店とかは何店舗ありますか。 

○議長（本郷良克君）相内課長補佐。 
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○総務企画課長補佐（相内 譲君） 飲食店ですが、飲食店は一応10件になっております。 

○３番（田中哲也君） 分かりました。ありがとうございます。 

  続けてよろしいですか。33ページです。負担金補助及び交付金、農業総務費で原油価

格助成金、肥料代助成金とありますが、これはどのような形を取ってやる予定ですか。

お願いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 詳細についてはこれからもう一度検討いたしますが、繁

忙期等に、例えば農家さんであれば繁忙期、春先から例えば一定の期間、昨年度との対

比、比較をして、その分の値上がりした分を補助するというような流れで今考えており

ます。ただ、まだ決定したものではございませんが、概略で一応300万円ということで計

上しました。 

○３番（田中哲也君） 分かりました。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 同一ページの33ページの農業総務費に絡めて質問させていただき

たいのですが、原油価格の高騰に関しては農業のみならず漁業も価格は高騰していると

思われます。先日一般質問で小倉議員のほうからも、農業、モズクが取れないとかそう

いったお話もありましたので、漁業に関してこれからそういう助成ですとかそういう支

援が必要だと思われますが、もう一度その辺説明していただけると助かります。 

○議長（本郷良克君） 町長。 

○町長（阿部義治君） この件については、今現在農業分野を載せていますが、これもま

た中身についてはまだ今精査、単価等も今精査しています。あと漁業関係も、モズクも

含めて、漁業関係者と近々打合せがあります。要望も持ってまいります。それも検討し

ながらで詰めていきたいと思っていますのでよろしくお願いします。（「よろしくお願

いします」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 続けての質問になります。39ページにありますケビンハウス等解

体工事設計委託料とありますが、こちらの解体後の利活用の仕方等は決まっておるので

しょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 現在建てられているケビンハウスですけれども、以前も
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説明いたしましたが、大分老朽化により今現在貸出しは行っていない状況です。今年度

解体する予定で動いておりましたが、昨今の高騰、様々な高騰も含めて、今回はまず設

計を行うと。設計を行って解体をした後の利活用については、今現在は特に計画はござ

いません。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） ケビンハウスについては老朽化しているのは皆さんもご存じのと

おりですので、売却しようとしましたが買手もつかないという事情もありましたので、

早く進めていただきたいなと思います。 

  議長、続けて質問よろしいですか。41ページにあります今別町有住宅アスベスト分析

調査業務委託ですが、先ほどの説明ですと10号棟４部屋分とありました。これはなぜ10

号棟のみなんでしょうか。ほかの部屋はアスベストの調査は要らないものなのでしょう

か。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 10号棟というのは、今年度解体する予定としておる10号

棟になっています。解体する前に、こちら法改正によってアスベストの検査をしなけれ

ばいけないということで義務づけられましたので、今年10号棟の解体を予定しておりま

すので10号棟ということでしております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 46ページの教育費の部分を見てください。この中で学校管理費

が計上されております。先般、テレビで何度も報道された静岡県の認定こども園の園児

のバス置き去りという非常に悲しい事案がございました。こういったものは最近どんど

ん繰り返して発生しておる事案でございますので、この間この件について少し聞いてみ

ましたら、今別の保育園では園児の送迎はしていないということでありましたが、ただ、

これは決して送迎がないからあとオーケーというわけではないと私は思うんです。とい

うことは、前にも昼寝している園児が布団にうつ伏せのままの状態で窒息して亡くなっ

たとか、そういう事案もございましたし、全般的にこども園の問題については検討する

ときが来ているのではないのかなと。本人はもとより、ご家族に対しても非常に気の毒

な問題であり、心から冥福をお祈りしたいところでございます。私たちは絶対にこうい

った問題、時間が過ぎればとかく私も含めてですが記憶が薄れてきます。これは絶対に、

例えば自分の家族とか自分の孫とかがこういった状態になったらどうなのかということ
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を私、自分自身もう一回考えさせられました。これはただ単に対岸の火事だという見方

ではいけないなというふうに捉えます。今別の保育園に関しては園児の送迎はないとい

うことでございますが、ただ、これは町のスクールバスでも同じようなことは全くゼロ

ではないと思うんです。以前にもございました。近くの中学校の生徒から、バスに乗っ

たらアルコールの臭いがしますというのを何件か聞いておりました。ですから、こうい

ったこと等十分に、今まで大した事案等が起きていませんので幸いといえば幸いですが、

絶対にこういった問題は繰り返してはなりませんし、町当局として今後さらに徹底を図

っていただきたいと思うのですが、いかがでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 町長。 

○町長（阿部義治君） 今、非常に悲しい事件がありました。過去に今別町でもスクール

バス等でそういう事件が発生しております。やっぱり、最後のバスの中の確認ですね、

確認。それを怠れば、自分の運転席から見てみんな降りたと安心して、あと車庫に車を

しまうと。そうでなくて、車庫に入る前に子供たちが全部降りたかどうか、そして後部

座席、下も全て確認して納車するという、それが運転手の義務だと思っております。そ

れが、今の悲しい事件が発生しております。それも含めて、スクールバスもそうだし、

福祉バスであっても、お年寄りが乗って帰りに具合が悪くなって後ろで寝ている可能性

もある。そういうものを含めながら、まず町のほうでは、運転手のほうにはその辺の安

全な運転管理については周知徹底していきたい。そしてまた、今話になりましたアルコ

ールの臭いがしていたというそのお話、私にも来ております。その辺も十分、名指しで

はなくて、十分運転手の皆さんには総務課も通じながら注意喚起を促していきたいと思

っていますのでよろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第11号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第11号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第11号は原案どおり可決されました。 

  議案第12号から議案第16号まで審議願います。 

  ありませんか。 

     （「なし」の声あり） 
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○議長（本郷良克君） 議案第12号から議案第16号までの質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第12号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第12号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第13号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第13号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第14号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第14号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第15号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第15号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第16号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第16号は原案どおり可決されました。 

  議案第17号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○産業建設課長補佐（阿部 聖君） 

   〔議案第17号 町道の路線廃止について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第17号を審議願います。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第17号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第17号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第17号は原案どおり可決されました。 

  議案第18号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○産業建設課長補佐（阿部 聖君） 

   〔議案第18号 町道の路線認定について説明〕 
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○議長（本郷良克君） 議案第18号を審議願います。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第18号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第18号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第18号は原案どおり可決されました。 

  議案第19号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） 

   〔議案第19号 青森地域広域事務組合規約の変更について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第19号を審議願います。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第19号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第19号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第19号は原案どおり可決されました。 

  陳情の審査の付託の件を議題といたします。 

  総務文教常任委員長の報告を求めます。 

○総務文教常任委員長（成田精市君） 総務文教常任委員会から本定例会において付託さ

れた陳情の審査結果について報告いたします。 

  ９月12日委員会を開催し審査したところ、陳情受理番号５号、中国共産党による臓器

収奪の即時停止並びに人権状況の改善を求める意見書の提出に関する陳情は、審査の結

果資料配付と決定しました。 

  続けて、陳情受理番号６号、園や学校生活におけるマスク着用が困難な子供の人権を

守ること及び過剰な感染対策の見直しを求める陳情書は、審査の結果資料配付と決定し

ました。 

  以上、２件の付託された陳情の審査報告といたします。 

○議長（本郷良克君） 陳情受理番号５号は委員長報告のとおり決定することにご異議あ

りませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 
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○議長（本郷良克君） 異議ないものと認めます。陳情受理番号５号は委員長報告のとお

り決定いたします。 

  陳情受理番号６号は委員長報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議のないもの認めます。陳情受理番号６号は委員長報告のとお

り決定いたします。 

  お諮りします。太田議員の失職により、議会広報委員に１名欠員が生じています。こ

の補充の選任を日程に追加し、議題とすることにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議ないものと認めます。 

  議長より指名しますが、これにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議ないものと認めます。 

  議会広報委員には福士和比古議員を指名します。これにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議ないものと認め、これに決定いたします。 

  お諮りします。会期の変更について議題といたします。会議に付された案件が全て議

了したので、会議規則第７条の規定により会期を繰上げ変更し、本定例会はこれをもち

まして閉会したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって、第477回定例会を閉会いたします。 

  どうもお疲れさまです。 

     午前１１時００分 閉会 
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会議の経過を記載してその相違ないことを証するためここに署名する。 
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